

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft. 10 kr. Fél évre 5 ft. — kr. 1/2. Egyes szám 10 ft.

Előfizethető helyben:

Teleki K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésén s a szerkesztőségénél. — Egyébut a postahivatalok után.

Hirdetési díj:

Öt hasabos petitorsért 5 kr. Nagybő terjedelmű, mint szűzről több ízbeni hirdetések alkalmán szerint a legolcsóbb árért.

Érdekközösségünk a béke ügyében.

Versaillesi ügy, mint berlini és bordeauxi indítások egyhangon közelkeltetésbe helyezik a porosz és francia közt megszülemlendő békét; de a békepontok, melyek imitt amott a német főbb és zingulokban emlegettetnek, habár nem is oly szentelendő követelőző jellegűek, mindamellett is olyanok, — ha ugyan azok némi hitelt érdemlnek — melyeket Franciaország el nem fogadhat véglegkeltetés nélkül s olyanok, melyekben a porosz császárság által hangsúlyozott követeléseket a semleges hatalmaknak kell okvetlenül elfogadnia a föliszállásuk ama magaslatáról, melyre a mindennapi ember csak szédelegve gondol.

Igen, a semleges hatalmaknak szükségkép ellenőrködniök kell egész erőlyel, hogy azok oly nyomasztók ne legyenek, melyek Franciaország nagyhatalmi állását s ebből folyólag az európai egyensúlyt megsemmisítik.

Ime Angliának hadi budgetje Sedan óta majdnem 6 millió ft sterlinggel emelkedett az előirányzattól eltérve. Ép így van ezzel valamennyi állam, melyek kisebb-nagyobb mérvben kénytelenek voltak hadi budgetjüket pótolni.

Bismarck előrelátó esze sejtett is már afélét, hogy a hatalmak ezert Poroszországra ellen fordulnának, — amennyiben a porosz bérenczlapok pergetni kezdtek, hogy Poroszország Ausztria-Magyarországnak hajlandó lenne a Königráti utáni hadikárpótást visszafizetni. Úgy látszik, mindez, ha megvalósulna is, csak azért történék, hogy diplomáciaiunknak port hintsen az államkancellár a szemébe s elnézőbb legyen a francziákkal kötendő béke szerződés alkalmával.

E tekintetben azonban nem kérdés, hogy az osztrák-monarchia a Franciaországra vetett sarok összegeiből néhány milliót nyerhet-e vagy sem, hanem az, hogy állami lételét, nagyhatalmi állását a porosz hódító kényuralom ellenében teljesen biztosítsa. Ezt pedig mivelsem biztosít, inkább mint akkor, ha egész erőlyel odaműködik, hogy a franczia nevezet erejét felülmúló sarokkal ne terheltesse, s területe meg ne esonkittassék, szóval, hogy az óriási csapatokat mielőbb kihevertesse.

Ha ez nem történik, a telhetetlen gyomor porosz sas pár évi pihenés után új préda után törekszik s mindeneltű monarchiáknak gyűl vele meg a baja.

Ausztria-Magyarországot erőlyes fölépésnél Anglia okvetlenül pártlandja, mert nem örömet látna magát tulszarnyálva Németország hadi ereje által, mely tengeri kereskedésének vezéges dőfőst adhatna.

Ha azonban a porosz császárság önhittségének érzetében a becsületes béke megkötésének elleneszegetlensé s Franciaországot a harcnak tovább folytatására kényszerítene, Europa semleges hatalmainak nincs egyéb teendőjük hátra, mint oly coalitívó alakítani, mely a bitor, vad önkénynek újat bevágja, a népek, államok békét teljesen biztosítsa, s a világszerzte megingatott erkölcsi érzületet helyreállítsa, végre a humanitás követelményének eleget tegyen.

E coalitio kívánt a köztársasági Franciaország érdekében lehetne leghasznosabb.

Ha a semleges hatalmak habozással töltik az időt s a porosz gazdákodást szabadfolyásában nem akadályozzák, akkor Franciaország nemzeti léte csak fengetés lesz, mely egyértelmű a bajállal. Ily béke lerontja az európai egyensúlyt, sly

béke, közvetlenül Franciaországra s közvetve számos jelenleg még viruló államra halálisan nyomasztó hatású leend. Addig van idő a fenhelyező porosz saszak szerzte csapatok szárnyát megkötöni, míg ennek ideje nem jut megtörlészkönni a lankadság kpihenése után.

Az államoknak főleg tekintetbe kell venni ama körülményt, hogy Németország kormányzata nem az alkotmányos igazgatást tüzte ki alapulvül. Ily hatalomnak pedig, hogy uraima meg ne rendüljön a beliorrongások várható esetében, népét folyvást a „harcok dicsőségé”-vel kell mámorban ringatni, különben az oly szeszony vör árán épült nagy épületek roskad. Minden állam érzi, meről van könnyebben megtámadható oldala s első kötelesege azt, az esetleges megrohándások ellen eleve biztosítani.

Ha valamelyik állam, úgy bizony nyval az osztrák-magyarbirodalom lehet a közeljövőben a „vér és vaspolipka emberének” szemében a szálka, — s külügyeségünknek oda kell törekednie jöelőre, hogy Bismarck ur kedvére a telék netaián irányzandó igazgatóstól elvegye.

Erre pedig ha valaha most van a legalkalmasabb idő, egyértérve s egyuton hatásva a többi nagy hatalommal.

Csak így várható, hogy a béke ádásos legyen.

E cikkre megjegyeztük, hogy Angliának beavatkozása előttünk nem bir valószínűséggel; Anglia nélkül vajmi nehéz lenne Németországgal kiállani a harcort. Elismerjük szükségét annak, hogy minden erkölcsi erővel oda kell hatni, hogy Franciaország becsületes békét köthessen. Hanem Magyarország érdekében veszélyesnek találunk, a harci riadót előre megfuvatni. Szerk.

Leibach, febr. 19. Azon közlés, mintha Dr. Costa a miniszteriumba való belépésre szolított volna fel és ő ezt visszautasította volna, kholmányok tekintendők.

Konstantinápoly, febr. 19. Azon hír, mintha Angolország, Ausztria és Poroszország a conferentia illetékességét a Dunán a Vaskapus akarnák kiterjeszteni, — minden alap nélkül. Az utam kinevezése azt franczia ügyviselő, Baudin ma váratik ide.

A Deák pártnak vasárnap tartott conferentiáján a szállítási bajok kerület első sorban tárgyalás alá a Wahrmann képv. igen élénk színekkel esettel azon akadályokat és nehézségeket, a melyekkel e tekintetben a kereskedő világnak megküzdnie kell, s miután ez irányban a körvényezések mit sem bírtak, határozati javaslatot fog benyújtani. Hozzá szölközött még az ügyz. F. Falk M. Harkányi, Zsedényi, Kerkapótyi.

A pénzügyi bizottság tegnapelőtt reggel 11 órakor azon költségvetést tárgyalta, melyet a fővárosi építkezési tanács a fő forgalmi utcaik ellátására nézve benyújtott, s a két összegek nagyobb részét megjavazandóknak ítélték.

A jegybank ügyében kiküldött országgyűlési bizottság a 19-én d. n. 1 órakor tartott ülést gr. Apponyi elnöklete alatt. — Jelenvolt: Kerkapótyi pénzügyminiszter is, s abban állapotokat meg, hogy a végjelentés a ház elébe terjesztik.

A mentelmi bizottságnak a 19-én tartott ülésében elhatározottat, hogy a Guthy Benő képv. ellen indított bünyádi perben a képviselőház a törvényes eljárás végbementetésének szabad felváltást engedjen. A vádlott a baloldalihoz tartozik.

A „Norddeutsche Allgemeine Ztg.” Bismarck közlönye, febr. 18. számláján erős ostomléveket használ az angol saját azon nyilatkozata ellen, miszerint hangsúlyozták, hogy Metznek Németországhoz eszatoztatása örökös kihívás lesz Franciaország ellen, s a két nagy nemzetet egymás ellen folytonosan hadilábon állásra kényszeríti. A cikk különben nem annyira az angol saját véleménye ellen iratott, mint a német körökben és a német sajtó több közleményében is kifejezett nyert azon nyilatkozatot akarja ellensúlyozni, mely Metz elvétét a francziáktól, épen német ér-

dekek szempontjával tudja veszélyesnek. Fel-tűno jelenség az a német sajtóban, hogy a császárság ezen hódítási vágya ellenében is felemeli szavát; s hogy sulya van ezen véleménynek magában Németországban is, már csak az is mutatja, hogy épen a „Bismarck Közlönye” s zűk és egésnek látta harczakelni ama nyilatkozatok ellen. E kis cikkeknek nincs egyéb célja, mint jelezni ezen eseményt; a mi még nagyobb, fontosabb következményeket is vonhat maga után épen magában Németország körében.

A baloldali kör tegnapelőtt esti értekezleten a közunka és közlekedési miniszterium költségvetése vétetett folytatolagos tárgyalás alá. A közp. igaz. lakberek iránt néhezesség támadt; kérdés intéztetik a Morva folyó határviszonya iránt. Szigetnek a bezáróndombori-monor-malaczkai utak építése. A törvényhatóságok részére előirányzott 200,000 frtnak, 400,000-ra emelése kérték. Indítványok és kérdések tétének a Szamos Berettyó-Körös, a csongrádi Tiszazágon, a fümei kikötő s a Károlyvárosi főmei vasút iránt.

Bees, febr. 21. A „Freundenblatt” ismételt biztosításokat kapott, hogy gr. Bounstak a lajhántulni kabinet ügyére vonatkozó állitlago körjegyzése sem nem létezik, sem nem szándékoltat kiadást; épen oly alaptalan a hír, az olasz kormány részéről Bőessen a cisaljhántulni kabinetnek a római kérdés iránti intenióra vonatkozólag, állitlago tett kérdéskö-dések és a gr. Boust által állitlago adott válasz tárgyaiban; minthogy nem létezik alkalom, nem is történt a bécsi külügyminiszterium részéről semmi nyilatkozat.

Franciaországi események.

Debreczen, február 21. —) Azon párisi lapok, melyek a béke mellett küzdenek, az igazsághoz hű közleményeket hoznak Franciaország jelenlegi katonai állapotai fölül. A francia északi hadseregek csapatai Faidherbe alatt 40,000 fore becsületesnek. Azt is elismerik, hogy azokat Lilleben jelenleg egészen újonnan kell szervezni, mert nagyobb részt teloslatásban vannak, s igen sok köztük a beteg. A lapok tudósításai szerint e hadsereg semmi esetre nem mérkőzhetnek meg Goeben hadseregével, még akkor sem, ha Havre helységeit, 12,000 embert magához vonhatná.

Cherbourgban Briand tábornok ill a 19-ik hadrestet. Ennek a le-Mansi események után Chanzy tábornok segélyére kellett volna szetni, de ebben Frigyes Károly hadrestének egy oldalmozdulata által megakadályozották. Chanzy tábornok parancsnoksága alatt a 16. 17. 21-ik hadrestek, s több különböző csapatcsakasz áll. E hadsereg, melynek csomósoldási pontja Lavaban van, mintegy 70-80,000 főből áll, de a rossz egészségi állapot ezen hadsereg erkölcsi magatartását is igen aláesata. — Bourbaki hadserege a mint tudjuk, Szeviban internálva van.

Párisban pár nap előtt sokkal többit foglalkozott a nép a németek bevonulásának rettegett kérdésével, mint a béke és háború ügyével. A párisi lapok úgy beszélnek már arról, mint elkerülhetetlen eseményről, s míg nem-melyek elpálistolhatlan haragjuknak engednek szabad kiütést, mások így szólják a lakossághoz hozzá szokottai és gondolatához, s felhívják azt, hogy az elkerülhetetlen nemes megadással nyugodjanak bele. Mondenütt csaknem mindnyájan megegyeznek abban, hogy a csendzavarás, vagy valami kihívó tüntetés, és még inkább valami erőszakoskodás a legveszedelmesebb következményeket vonná Páris lakosságára nézve maga után.

Pyat Félix, ki 41,000 szavazatot kapott Párisban, beültet közönye: a „Combat” helyére lépett „Vengeur”-ban a többek közt ezeket mondja egyik kiáltványában:

„Az átadás semmisi! Souverán nép! Ha a provisoriatk átadását ratificálni akarod, akkor ne állj elő üres tiltakozással, nincs republi-canus a nemzetgyűlésben! Ne beesteletis meg a köztársaságot! Ha azt akarod, hogy 800,000 francia megadja magát 200,000 porosznak. — hogy 25 departemnt, Franciaország egy négyed része ellenséges uralom alatt legyen a választásokhoz és a többi belegegyezik, hogy Elsad és Lotharingét elszakítsák tőled, hajlandóak elvlegyik, millárdjaidat elcsiperkék, katonaidat lefogyerveznek és a tábornokok dicsőségére méltó kardjaikat megtarthat; ha akarod, hogy Trochu terve megkoronázza Bazaine és Napoleon tervét, ha akarod, hogy a követek megvá-lasztassanak, meghittetésenek, transportáltassanak és Vilmos király passzusával, mellevéleivel, visálval és helyeivel látassanak el: várd! Fülel király! akkor ne tiltakozz, ne lamentálj!

„Ugy is jó! Van szerencsénk magunkat a legalázatosabban ajánlati.”

A két rüpkő époly akadálytalanul távozott el a házból, mint abba bement, mert a házme-ter a Signora vendégeitől sokkal busább borralvalakat kapott, mintsem hogy szemet ne hunyt volna. Másnap reggel a rendőrségül jelentett, hogy Werdenberg elnök lakására az éjtel betörtek, s onnan egy szekrényét loptak el, melyben értékpapírok és ékszerkek voltak.

Az ékszerkekhez kereskedőkhöz, zsbir-fűsokhoz s a zálogház hivatalnokaihoz az ellopt értékek teljes jegyzéke és leírása megküldetett, hogy a tolvajok az eladás esetében letartóztatassanak és a hatóságoknak átadassanak. — E fölül Hohenau Herrmann mit sem tudott meg.

Ellenben Signora Camillától megtudta, hogy a mint reggel hálozobájából magánszobájába kilépett, piperezobájában egy szekrényt talált, mely ékszerkekkel s értékpapirokkal volt tele. Hohenau ismerte a szekrényt, tudta, honnan jön az, s mélyen megindulva gondolt a nemes és

Vesd alá magad, resignálj, zabáld fel gyalázatotad, edd meg... Vágd le szakálladat, tanulj poroszul és nézz utoljára fegyveredre. Varrasd meg a tisztatlan békét a kapitulálattokból álló kamarával, mely hűséget esküdtöt a császárságnak és hosszas hűséget esküsznek a királyságnak!

De ha a hazát és köztársaságot védeni akarod, az már más. Akkor válaszd republikánusokat és patriótákat és adj nekik parancsoló mandatumot, mely kötelezze őket: előre kilé-ven köve, az elbocsátást és kötelezettséggel a szavazás végeredményét a néphez apellálni. Ez a te dolgod! Ekkor nem kell olyan, ki esküt tett (t. i. a császárság alatt követ volt), nem kell capitulál, nem kell hazug, nem kell posta-galamb (sic), nem kell beszéd, hazugságok és összehúvások többé! Nem kell katona, ügy-véd! Férták! Polgárok! Ez esetben a mandatu-m világotlan, egyszerűen két szóban foglalját: „A köztársaság nem alkuszik az ellenséggel, míg területén van!”

Hogy ezt Franciaország nem követi, bizonyították a választási eredmények.

Páris, febr. 19. A németek, a még át nem szoligatott főgyverek kiadását határozot-tan köveleik. A békealkudozások Bismarck és a békébizottság közt Páris mellett Sceauxban folytak.

Berlin, febr. 19. A békealkudozásokot Thiers és Favre vezették, kik Versaillesbe a békebizottságot holnap érkeznek meg. Párisban a radicek a Hotel de Ville előtt újra zavargást kíséreltek meg.

A debreczen-szatzmári vasút.

(szk.) Az észak keleti vasút ügyével, mely egykor igen élénk érdekltségben tartá a közölyemet, — mostanában nagyon elhaltat-tott a hír. — Nem beszélnek jelenben arról se-jöt, se rosszat.

Pedig közeleg márcz 1 seje. E napra ígerte újabban Stroussberg, a munkálatok fővállalkozója, a debreczen-szatzmári vasutalnom megnyitását.

Országos közlekedési ügyünk óriási rendeltetésben van, mindenütt a vasutaktól vár-ják az élénkebb lendületet. Kiváon elhanya-golt állapotban van pedig a debreczen-szatzmári utvonalon. Az állam egy időben költséges mun-kával kezdett itt feljölőtt utat csináltatni, azon-ban mióta ez a „flügeltelt” kormány ül a Khe-rubimokon, nem ért rá figyelmet az ellenzéki-ekesek binében fetengő nép ezen földje fel-irányozni.

A régi munkálatok, mivel befejezetlen maradtak, elenyésztek hasznatlannal, s most sár és homok tengerben usznak az utasok.

Ily körülmények között nem esoda, ha epedve vágyakozott a közönség a vasut meg-nyitására.

Nem vizsgáljuk azon okokat, melyek a vonal megnyitását a rendez időről, 1870-ik évi október hó 1-rol — bizonytalan időre elhalasz-tották, azt különben is eléggé ismerik már ol-vasóink.

Meg kellett nyugodnunk abban is, hogy a debreczen szatzmári vonal 1871-ik évi márcz-us hó 1-jeire ígerteket átadati a közforgia-lomnak.

És immár eljön — nem messze van — az idők teljessége. Néhány nap múlva márcz-1-ő napja.

A vonalról semmi hír nem kering. Nem veszzük észre azon sürgést forgást, mely a rég várt ünnepeles napot bizonyára meg-előzné.

Minden jól oda mutat, hogy Debreczen és Szatzmár közt a gőzör meg sokáig nem repit-bennieket. Le mondunk tehát, — bár nem örömet teszünk, — e vonal megnyitásához kö-tött márczusi reményünkről.

Jól tudjuk, hogy az elemek is ellene mű-ködtek e vasutnak. Az árvíz, mint annak ide-jében érintettük, oly rombolást tett a töltéseken-uj év körül, hogy szakadtok elfogultak véle-ménye szerint, három hónap szükségeltetik a bomlások helyrehozására.

De a vesztő Szatzmár közelében, tehát Károlyon túl történt.

A vidék érdeke pedig sürgősen követeli a vasut megnyitását.

Nincs tehát egyéb hátra, minthogy a vonal kezdől mondjanak le azon törvényről, hogy a vonalat nem szakgattott, hanem csak Szat-már i g elkészülése után bocsátják közhasználatra.

Nagy-Károlyig nincs semmi akadály a megnyitás előtt. Vegye tekintetbe tehát az igaz-gatóság és kormány a közönség égető szükség-gét, s a debreczen-károlyi vasutvo-

nalrészt adják át mielőbb a közfor-galomnak.

Es legyen ez a türelmes vidék márczusi ajándéka!

Ujdonságok.

A ref. lelkesválasztást illetőleg, szóval és levelben több felszólalás intézettek hoz-zán: azon irányban, hogy nyilatkozzanak a je-löltékre és a választás módjára nézve. E fel-szólalásokra megjegyeztük, hogy a választásra nem akarunk előre nyomást gyakorolni, s ad-dig, míg kölön megállapodott nézetek nem ver-gődnek erőre, a szóban forgó jelölték egyé-lyesége nézve nem kívánunk bírálati szempont-ból kiterjeszkedni. Csupán a közben-közben fölmerült események mozzanatait kívánjuk je-lezni. Minek fölül tudatjuk, hogy a lelkesz választás idejére és módjára nézve vélemény-nyilvánítást egy küldöttség van megbizva az egy-ház részéről, mely azonban még nem terjesz-tette be jelentését. E tekintetben elmondjuk, hogy Debreczenben az a volt a rendes szokás, hogy az egyháztanács választotta a lelkeszket; az egyházkerületnek a legközelebbi időkből van oly határozata, mely szerint olyan egyhá-zakban, a hol ezelőtt csupán a presbyterium választotta a lelkesz, ezután a választást a presbyterium és az egyház férfi tagjai közöl meg kétanyri választó — mint amennyirek áll a presbyterium — együtt fogják választani.

Hogy a deb. ref. egyház ragaszkodott e a régi gyakorlathoz, vagy elfogadja-e az egyház-kerület határozata szerinti választási módot, nem tudjuk. Hanem e tekintetben már idején látjuk, azon nézetünk kifejezni, hogy ama vegyes választási mód egyáltalában nem he-lyesüljék; hanem vagy a régi gyakorlat szer-int, vagy az egyház összes férfi tagjai általi választási módot ajánljuk. Egyébiránt eddig a következő jelöltékvannak leginkább szóban: K. Tóth Mihály volt debreczeni lelkesz, jelenleg karcazi lelkesz s eszteremi lelkesz; Némethy Lajos b-újfalui lelkesz egyházmegyei fő-jelegző, volt debreczeni tanár, és Tóth Sám-uel főiskolai hittanár és egyházkerületi jelegző. Annyit előre merének állítani, hogy e derék három férfiú egyike lesz a debreczeni pap.

A nögyélet hívására nagy és magasz-tos. Mi emeli a lelket inkább mint a vallás ama parancsnak teljesítése: „szeresd a felebar-átodat!” Szeretni ápolva, segítve, oly szent tett, mely önmagában hordja nemes jutalmát. A nö-gyéletnek hívására pedig a felebarátiszeret; vagyis ösztön nyújtani a eszűgedőnek, gyámol-ítani a gyöngéd, segíni a nyomor martaléka-t s tápot nyújtani az chezőknek. Városunk nö-gyéletének búrgó élnöke Bethlen M. Róza e nemes fondaton egész lelkesedéssel eszűg. Készséggel siet az árvák s földhöz ragadt szeg-ények konnyait a háza s az öröm könyveivel helyettesíteni, és e szent foglalkozásnál csak az az óhajátja merül fel, vajha a nögyélet választmányja is oly emrvendően készséggel járna el tiszteletben. A kiküldött tagok ne halog-atnák a nyomor tanágya felkérését, ne kes-kekednének a mentő anyag tisztét bevégezni; mert hiszen bizonyára annélkül is tudatában van-nak ok amaz ismeretes jelmondatnak: „bis dat, qui cito dat.” És midőn e szavakat tolmácsol-juk, mi is figyelmeztetjük a nögyélet vá-lasztmányának, ki hamar ad, készrezen ad.

A kertészeti egyelet újra felszámítottá és Tamásy Károly gyűjteszereszt úrnál letette a tavaszi eladásra bocsátott gyümölcs- és díszfák egész összezerék nővsorát, minthogy már eddig is vagy 20 megrendelés várakozik vidékről a tavasz nyílására. E szerint eladásra bocsátották: 1. alma 47 fajból 1216. 2. körte 77 fajból 59 5. 3. cseresznye 2 fajból 31. 4. meggy 6 fajból 233. 5. szilva 43 fajból 512. 6. kajszin 10 fajból 185. 7. díszfa 44 fajból 310. 8. akász 3 éves 5000. 9. akász 1 éves 5000. 10. eper 3-4 éves 1500. — Van tehát 8099 gyümölcsfészetje és a jutalék, és a rendes áron eladott események árának közép arányában 1787 ft 24 kr képviselet. Van to-vábbá 56,500 gazdasági eseménye és 3190 díszfája, melyek ismét 1447 ft 10 kr képv-iseletnek. És így az eladó eseményekből, ha mind elkelnének 3234 ft 34 kr jöhetne be. Egyé-lyiránt azoknak megnyugtására, kik szereték volna, ha a választmány a muli jan. közgyű-lésre a vagyokimutatást előbbi szokása szer-inti betérjesztette volna, ezenel közüdmönra juttatott, hogy a volt fellegző nem készíthette el az egész kert leltározását, nem csak azért, mert ő kertben rezgelenek csak 49 9/2 del-talantónként 34 óra után dolgoztatott, hanem a szüntelen esztés által is akadályo-va volt, s ezért a beültetett 34 táblából csak 21 tudott leltározni, pedig épen ezek között van-nak a már több évi eladás miatt csaknem ég-

aszt mindenki tudja, hogy az érelgős nők nehezen válnak meg szerelmi emlékektől.

Aztán meg a rendőrségül Amília tette meg a jelentést, s ugyan mitől ütött volna lármát, ha az eszereket nem lopták el, hanem ő ajándé-kozta oda.

Röviden, az elnök azon megrövidőre ju-tott, hogy Uohenau szive választott hölgvét me-glopta, hogy egy másiknak örömet szerezzen.

S Werdenberg Amília?

Az egész eszmény esemény mintegy ködfá-lyokpepen ünt fel előte, s a kép hátterén egy halvány démon a megsemmisítés mosolyával viho-gott felé.

Igy ez úr a nagybátyja és unokaöcséje közt betelhetetlenné vált, s habár a gyémantlovaj nem jutott is a vádlottak paizjára, mégis elég szep-jutott neki a Chronique scandaleuseban.

(Folytatasa következik.)

TÁRCZA.

Apáczá és kegyencznő.

Kegény a bécsi életből. Irta: Haffner Károly. (Folytatás.)

—) Aztán nekem hatalmas barátim is van-nak, a kik védeni fognak benneteket, ha a rend-őrséggel összeütközésbe elegyedtek. És most jó éjszakát.

—) Nemde szabad lesz néha a szép Camillá-nál hűlőalotokot tenni?

—) Mindenesetre, csak hogy becsületesebb ru-hákról kell gondolkodnotok.

—) O, holnap már a legelőkelőbb gavallérok leszünk.

—) Azonban mégis helyesebb lenne, ha minél ritkábban mutatnátok magokat nálam. Ha szük-ségem lesz rátok, a deszkás kocsmárosnál felke-resteltek.

TÁRCZA.

Apáczá és kegyencznő.

Kegény a bécsi életből. Irta: Haffner Károly. (Folytatás.)

—) Aztán nekem hatalmas barátim is van-nak, a kik védeni fognak benneteket, ha a rend-őrséggel összeütközésbe elegyedtek. És most jó éjszakát.

—) Nemde szabad lesz néha a szép Camillá-nál hűlőalotokot tenni?

—) Mindenesetre, csak hogy becsületesebb ru-hákról kell gondolkodnotok.

—) O, holnap már a legelőkelőbb gavallérok leszünk.

—) Azonban mégis helyesebb lenne, ha minél ritkábban mutatnátok magokat nálam. Ha szük-ségem lesz rátok, a deszkás kocsmárosnál felke-resteltek.

